Examen de Matematicas Aplicadas a las
CC. Sociales II (Modelo 2025)

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
El examen consta de 4 ejercicios: el primero sin apartados optativos y los tres siguientes con
posibilidad de eleccién. Todas las respuestas deben ser razonadamente justificadas
CALIFICACION: cada ejercicio se valorard sobre 2,5 puntos.
DURACION: 90 minutos.

EJERCICIO 1 (2,5 puntos) Responda los tres apartados, este ejercicio no tiene opcionali-
dad.

Problema 1 HidroBio es una marca de un preparado en polvo para elaborar suero bebible que
se utiliza para rehidratar a pacientes con gastroenteritis. El suero se prepara disolviendo un sobre
de HidroBio en un litro de agua. La marca comercializa tres tipos de sobres, de sabor a naranja,
fresa o limén. El contenido de cada sobre reacciona quimicamente con el agua produciéndose
en esa reaccién un determinado principio activo, en cantidad variable en funcién del tiempo,
de manera que la tasa de variaciéon instantdnea de la cantidad de principio activo, medida en
mg/hora, viene dada por la funcién
3 t2
ot =3 (t 2)

siendo t el tiempo transcurrido, en horas, desde la elaboracién del preparado hasta pasadas tres
horas. La cantidad de principio activo presente en la disolucién potencia ademads el sabor del
preparado, de forma que a mas cantidad de principio més intenso es el sabor.

a) (1 punto) Indique la cantidad de principio activo al cabo de 60 minutos de haber sido
preparado el suero.

b) (0,75 puntos) ;Va aumentando la cantidad de principio activo a lo largo de las 3 primeras
horas? ;Por qué?

¢) (0,75 puntos) Se ha observado que para conseguir que los menores de 5 afios ingieran el
suero mas facilmente, lo mejor es disolver un sobre con sabor a fresa y darles el primer
vaso en el momento en que el sabor de la disolucién sea més intenso. ;Cuéndo le daria el
primer vaso de suero a una nifia de 4 anos? Determine cudl serd la cantidad de principio
activo en el litro de suero en ese momento.

EJERCICIO 2 (2,5 puntos) Responda tnicamente a una de las dos preguntas siguientes:
a) o b)

Problema 2 (2,5 puntos)

a) Se consideran las matrices A y B dadas por:

2 3 1 —-100
AZ(O—l)B:(—l 1)

1. (1,25 puntos) Calcule la matriz D tal que B(D' + A~')B~! = 2I, donde I es la matriz
identidad de tamano 2 x 2.

2. (1,25 puntos) La matriz A verifica la igualdad A% = A + 2I. Calcule A*.



b) Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales dependiente del parametro real a:

r—y+z=-1
ar+ (—a+2)y =2
2 — (a+3)y+(a+2)z= -5

1. (1,5 puntos) Discuta el sistema en funcién de los valores del pardmetro a.

2. (1 punto) Resuelva el sistema de ecuaciones para a = 1.

EJERCICIO 3 (2,5 puntos) Responda tnicamente a una de las dos preguntas siguientes:
a) o b).

Problema 3 Una comunidad auténoma espanola quiere evaluar el nivel de compromiso con
el reciclaje de sus ciudadanos y ciudadanas. Para ello, se realiza un estudio en dos municipios
seleccionados al azar.

a) En el primer municipio, la proporcién de personas comprometidas con el reciclaje es de
p =0,7. Se toma una muestra aleatoria simple de 600 personas de dicho municipio:

1. (1 punto) Determine el nimero esperado de personas en la muestra elegida que no
estaran comprometidas con préacticas de reciclaje.

2. (1,5 puntos) Mediante la aproximacién por una normal, calcule la probabilidad de que el
nimero de personas comprometidas con el reciclaje esté entre 408 y 432, ambos inclusive.

b) En el segundo municipio:

1. (1,25 puntos) Se tomé una muestra aleatoria simple de 450 personas de las cuales 351 se
declaran comprometidas con préacticas de reciclaje. Obtenga un intervalo de confianza del
90 % para la proporcién de personas del segundo municipio comprometidas con practicas
de reciclaje.

2. (1,25 puntos) Asumiendo que la proporcién poblacional de los comprometidos con el
reciclaje en este segundo municipio es p = 0, 8, determine el tamano minimo necesario
de una muestra de personas para garantizar, con un nivel de confianza del 95 %, que el
margen de error en la estimacién no supere el 3% (£3%).

EJERCICIO 4 (2,5 puntos) Responda tinicamente a una de las dos preguntas siguientes:
a) o b).

Problema 4 (2,5 puntos)

a) De dos sucesos A y B sabemos que: P(AUB) =1, P(B) = 0,8 y P(A) = 0,55, donde A
es el suceso complementario de A.

1. (1 punto) Calcule P(A|B)
2. (1 punto) Calcule P(B|A) siendo B el suceso complementario de B.
3. (0,5 puntos) Calcule P(AN B).

b) En los premios Grammy Latino, se sabe que el 40 % de los artistas nominados en la categoria
de Mejor Album del Afio son diios, el 30 % son grupos musicales (més de dos artistas) y el
30 % son solistas. Ademds, se ha observado que el 20 % de los diios, el 15% de los grupos
musicales y el 25% de los solistas nominados han ganado el premio de Mejor Album del
Afo. Eligiendo al azar un artista nominado al Mejor Album del Afo, y sabiendo que en
este concurso los artistas sélo pueden presentarse por una de las tres categorias musicales,
calcule la probabilidad de que:



1. (1,25 puntos) Haya ganado el Grammy Latino en dicha categoria.

2. (1,25 puntos) Dicho artista sea solista, sabiendo que ha ganado el Grammy Latino en
dicha categoria.



